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Hensikt 

 
• NTL-undersøkelsen 2015 skal  

– Spille opp til debatt om produktivitet og kvalitet i 
statsforvaltningen 

– Synliggjøre problemstillinger for framtidige, mer 
omfattende undersøkelser 
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Undersøkelsen 

• Sendt til alle NTL-medlemmer med registrert e-postadresse i  
– KD, KMD 
– HDIR, IMDI, BRREG, Mattilsynet, Statens kartverk 
– UiA, UiS 

• 45% (50%) svarprosent 
• Datamaterialet sier altså kun noe om NTL-medlemmer i ni 

virksomheter. Det sier ikke noe om statsforvaltningen som 
helhet. 
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Hovedtemaer 

• Måling av arbeidet og konsekvensene av dette 
• Økt arbeidsmenge 
• Å måtte ta avgjørelser eller gjøre prioriteringer uten nok tid 

til å sette seg inn i saken 
• Hvorvidt ledelsen lytter til innspill fra ansatte om bedre og 

mer effektive arbeidsmetoder 
• Hvorvidt regler og etablerte rutiner hindrer produktivitet 
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Målstyring og måling av arbeidsinnsats 

• Virksomhetene har ulik praksis på i hvor stor grad de 
flytter målstyringen fra departementene nedover til 
avdelingsnivå eller individuelt nivå 

• YS Arbeidslivsbarometer 2014: en oppgavestyrt arbeidsdag 
– flytter ansvaret for ferdigstillelse av arbeidet nedover  
– assosiert med intensivering av arbeidet, høyt tempo, utstrakt 

bruk av overtid og vansker med å kombinere jobb og privatliv 

• Derfor spurte vi: 
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Blir arbeidsinnsatsen din målt og tallfestet? 

6   

 

68 % 

27 % 

54 % 

37 % 

7 % 

24 % 

13 % 

21 % 

14 % 

36 % 

20 % 

30 % 

11 % 

13 % 

12 % 

12 % 

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 % 

Departement (KD, KMD) 

Direktorater og andre forvaltningsorganer (HDIR, 
IMDI, Mat, BrReg, Kart) 

Universiteter (UiS, UiA) 

Alle 

Sjelden/svært sjelden 

Noen ganger 

Ofte/svært ofte 

Vet ikke 



Arbeidsresultatene mine måles på en måte som gjør at 
jeg prioriterer annerledes enn jeg ellers ville gjort. 
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Opplever du å måtte ta avgjørelser eller gjøre prioriteringer 
uten at det er tid til å sette seg godt nok inn i saken? 
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* Betydelig redusert/noe redusert/verken økt eller redusert 
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Tilbakemeldinger 

• Medarbeiderne kjenner organisasjonen og 
arbeidssituasjonen best 

• Ligger til grunn for medbestemmelse 
• ”Den norske mikromodellen” (Hernes) 
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Opplever du at ledelsen lytter til forslag om bedre og mer 
effektive arbeidsmetoder når forslaget kommer fra en ansatt? 

 

10   

45 % 

19 % 

11 % 

17 % 

43 % 

27 % 

30 % 

29 % 

59 % 

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 % 

Uenig/sterkt uenig 

Verken enig eller uenig 

Enig/sterkt enig 

Liten/svært liten grad 

Verken eller 

Stor/svært stor grad 

Vet ikke 

Jeg har en jobb der 
jeg kan bruke og 
videreutvikle min 
kompetanse 



Opplever du at ledelsen lytter til forslag om bedre og mer 
effektive arbeidsmetoder når forslaget kommer fra en ansatt? 
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du selv mener er 
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Opplever du at regler eller etablerte rutiner hindrer deg 
i å utføre jobben slik du selv mener er best? 
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